天津市津南区图书馆图书购置
项 目支出绩效评价报告
（93.87万元）
一、基本情况
（一）项目概况。
项目实施依据：按照《公共图书馆服务规范》及《天津市基本公共文化服务实施标准》的要求，公共图书馆每年更新图书，是满足津南区市民的阅读需求，保障津南区图书馆馆藏收录的重要工作。按照津南区常住人口89万人，年人均新增0.03册，每册35.16元测算，890000*0.03*35.16=938700元
项目预算情况：津南财行指【2020】1号文批复2020年图书购置资金93.87万元用于图书购置项目。
（二）项目绩效目标。完成2020年图书购置、报刊订阅任务。
二、绩效评价工作开展情况

（一）绩效评价 目的、对象和范围。
绩效评价目的是评价绩效目标完成情况，是否达到预期效果，财政资金使用情况，是否符合预算执行情况。
（二）绩效评价原则 、评价指标体系（附表说明）、评价方法、评价标准等。
1、绩效评价指标体系及评价标准
项目绩效评价指标体系由投入、过程、产出、效果及自评五部分指标构成。投入指标主要包括项目立项规范性、绩效目标合理性、绩效指标明确性、资金到位率、到位及时率等。过程指标主要包括业务管理制度健全性、制度执行有效性、项目质量可控性、财务管理制度健全性、资金使用率、资金使用合规性、财务监控有效性等。产出指标主要包括实际完成率、完成及时率、项目完成质量等。效果指标主要包括文化工作影响力持续性、对全市公民文化素质水平的提高、践行创新驱动发展战略情况、媒体对文化的关注度显著提升等。自评指标包括项目自评。
2、评价方法
绩效评价的方法主要包括：抽查法、比较法、因素分析法、专家评估法、公众评判法、成本效益分析法、最低成本法和其他方法。根据该项目特点，本次评价主要选用了成本效益分析法和最低成本法。
（三）绩效评价工作过程。 

1、绩效目标的实现程度
图书购置项目落实之后，我们按期完成了项目资金申请报批、政府采购招投标工作，按项目进度严格执行预算
2、资金使用及管理情况
图书馆购置项目投资93.87万元，截止2020年底财政批复资金93.87万元，项目资金全部到位，使用资金93.87万元。资金使用规范，符合规定。
三、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）

通过实地核查和指标分析，图书馆免费开放项目资金使用符合预算要求，项目资金支出符合规定，发挥了项目资金的作用。项目效果达到了既定工作目标，满足了读者阅读需求，实现了文化惠民，促进了文化事业发展。 

四、绩效评价指标分析

（一）项目决策情况 。

1、项目立项依据充分，符合法律法规及相关政策，符合行业发展规划和政策要求，与部门职责相符，属于部门履职所需，属于公共财政支持范围。立项程序规范，按照规定程序申请设立，事前经过绩效评估、集体决策。
2、绩效目标合理，符合客观实际，有利于图书馆健康持续发展，满足全民阅读需求，建设书香津南。
3、资金投入预算编制科学合理，有明确标准，项目资金量与年度工作目标相匹配。
（二）项目过程情况 。

1、资金到位率100%，预算执行率100%
2、资金使用符合财务管理制度，有完整的审批程序和手续，符合预算批复和合同规定的用途，不存在截留、挪用、虚列支出等情况。
3、组织实施制度健全，符合相关管理规定。
（三） 项目产出情况 。

1、实际完成质量达到目标要求，符合行业标准。
2、完成及时性，当年完成项目计划。
3、实际成本与计划成本一致
（四）项目效益情况。
本年购置图书2万余册、报纸期刊500余种，服务全区89万人口，共接待读者10.63万人次，津南区图书馆依托各分馆，举办形式多样的阅读活动，弘扬社会正能量，传承中华经典，为建设津南区公共文化服务体系奠定了坚实的基础。达到了一级图书馆建设评估要求。
五、主要经验及做法、存在的问题及原因分析 

六、有关建议

七、其他需要说明的问题

注：绩效评价报告应尽量文字简洁、篇幅精简，侧重阐述绩效评价过程中对决策、产出、过程方面发现的问题和原因分析，要实事求是地指出存在问题、归纳经验做法、提出合理建议。
                                                  天津市津南区图书馆
                                        2021年5月12日
