天津市津南区图书馆图书馆经费
项 目支出绩效评价报告
（44.8万元）
一、基本情况
（一）项目概况。
根据津文广规【2017】9号文《关于推进天津市区级文化馆图书馆总分馆制建设的实施意见》的通知要求，为进一步完善本市公共文化服务体系、有效整合公共文化资源、提高公共文化服务效能、促进优质资源向基层延伸，深入落实实施意见，大力推进总分馆制建设。
项目实施依据：文化部、新闻出版广电总局、体育总局、国家发展改革委、财政部《关于推进县级文化馆图书馆总分馆制建设的指导意见》（文公共发【2016】38号）、津文广规【2017】9号文《关于推进天津市区级文化馆图书馆总分馆制建设的实施意见》的通知要求。
项目预算情况：津南预算批复【2020】50号文批复2020年市对区财政文体传媒一般性转移支付资金44.8万元（津财教指【2019】144号）用于图书馆经费项目（总分馆）。
（二）项目绩效目标。移动图书馆、电子期刊数据更新、电路改造、分馆专线运行。
二、绩效评价工作开展情况

（一）绩效评价 目的、对象和范围。
绩效评价目的是评价绩效目标完成情况，是否达到预期效果，财政资金使用情况，是否符合预算执行情况。
（二）绩效评价原则 、评价指标体系（附表说明）、评价方法、评价标准等。
1、绩效评价指标体系及评价标准
项目绩效评价指标体系由投入、过程、产出、效果及自评五部分指标构成。投入指标主要包括项目立项规范性、绩效目标合理性、绩效指标明确性、资金到位率、到位及时率等。过程指标主要包括业务管理制度健全性、制度执行有效性、项目质量可控性、财务管理制度健全性、资金使用率、资金使用合规性、财务监控有效性等。产出指标主要包括实际完成率、完成及时率、项目完成质量等。效果指标主要包括文化工作影响力持续性、对全市公民文化素质水平的提高、践行创新驱动发展战略情况、媒体对文化的关注度显著提升等。自评指标包括项目自评。
2、评价方法
绩效评价的方法主要包括：抽查法、比较法、因素分析法、专家评估法、公众评判法、成本效益分析法、最低成本法和其他方法。根据该项目特点，本次评价主要选用了成本效益分析法和专家评估法。
（三）绩效评价工作过程。 

1、绩效目标的实现程度
图书馆总分馆制项目落实之后，我们按期完成了项目资金申请报批工作，按项目进度严格执行预算
2、资金使用及管理情况
图书馆经费项目投资44.8万元，截止2020年底财政批复资金44.8万元，项目资金全部到位，使用资金44.8万元。资金使用规范，符合规定。
三、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）

通过实地核查和指标分析，图书馆经费项目资金使用符合预算要求，项目资金支出符合规定，项目效果达到了既定工作目标，促进了文化事业发展，发挥了项目资金的作用，取得了一定的社会效益。
四、绩效评价指标分析

（一）项目决策情况 。

1、项目立项依据充分，符合法律法规及相关政策，符合行业发展规划和政策要求，与部门职责相符，属于部门履职所需，属于公共财政支持范围。立项程序规范，按照规定程序申请设立，事前经过绩效评估、集体决策。
2、绩效目标合理，符合客观实际，有利于完善总分馆制建设，打造15分钟阅读圈。
3、资金投入预算编制科学合理，有明确标准，项目资金量与年度工作目标相匹配。
（二）项目过程情况 。

1、资金到位率100%，预算执行率100%
2、资金使用符合财务管理制度，有完整的审批程序和手续，符合预算批复和合同规定的用途，不存在截留、挪用、虚列支出等情况。
3、组织实施制度健全，符合相关管理规定。
（三） 项目产出情况 。

1、实际完成质量达到目标要求，符合行业标准。
2、完成及时性，当年完成项目计划。
3、实际成本与计划成本一致
（四）项目效益情况。
总分馆制建设以来，已完成了覆盖整个津南区的阅读服务网络，服务全区89万人口，本年用于移动图书馆、电子期刊数据更新24万元、电路改造10万元、分馆专线运行10.8万元。津南区图书馆依托各分馆，举办形式多样的阅读活动，弘扬社会正能量，传承中华经典，为建设津南区公共文化服务体系奠定了坚实的基础
五、主要经验及做法、存在的问题及原因分析 

六、有关建议

七、其他需要说明的问题

注：绩效评价报告应尽量文字简洁、篇幅精简，侧重阐述绩效评价过程中对决策、产出、过程方面发现的问题和原因分析，要实事求是地指出存在问题、归纳经验做法、提出合理建议。
                                               天津市津南区图书馆
                                      2021年5月12日
