天津市津南区图书馆免费开放
项 目支出绩效评价报告
（50万元）
一、基本情况
（一）项目概况。
为进一步加快我区公共文化服务体系建设，积极推进文化惠民及全民阅读工作，提高公共文化服务效能，大力建设书香津南，保障广大人民群众基本文化权益，实行图书馆免费开放。
项目实施依据：根据《财政部 文化部关于印发（中央补助地方美术馆 公共图书馆 文化馆免费开放专项资金管理暂行办法）》（财教【2013】98号）保障图书馆免费开放所需经费。
项目预算情况：津南预算批复【2020】1号文批复2020年图书馆免费开放资金40万元（区级）；图书馆免费开放资金10万元（市级）市专款文号津财教指【2019】133号，用于图书馆免费开放项目。
（二）项目绩效目标。
通过开展《沽上讲堂》讲座、“好书伴我成长”读书活动、电子借阅数据更新等，加快我区公共文化服务体系建设。
二、绩效评价工作开展情况

（一）绩效评价 目的、对象和范围。
绩效评价目的是评价绩效目标完成情况，是否达到预期效果，财政资金使用情况，是否符合预算执行情况。
（二）绩效评价原则 、评价指标体系（附表说明）、评价方法、评价标准等。
1、绩效评价指标体系及评价标准
项目绩效评价指标体系由投入、过程、产出、效果及自评五部分指标构成。投入指标主要包括项目立项规范性、绩效目标合理性、绩效指标明确性、资金到位率、到位及时率等。过程指标主要包括业务管理制度健全性、制度执行有效性、项目质量可控性、财务管理制度健全性、资金使用率、资金使用合规性、财务监控有效性等。产出指标主要包括实际完成率、完成及时率、项目完成质量等。效果指标主要包括文化工作影响力持续性、对全市公民文化素质水平的提高、践行创新驱动发展战略情况、媒体对文化的关注度显著提升等。自评指标包括项目自评。
2、评价方法
绩效评价的方法主要包括：抽查法、比较法、因素分析法、专家评估法、公众评判法、成本效益分析法、最低成本法和其他方法。根据该项目特点，本次评价主要选用了成本效益分析法和公众评判法。
（三）绩效评价工作过程。 

1、绩效目标的实现程度
图书馆免费开放项目落实之后，我们按期完成了项目资金申请报批工作，按项目进度严格执行预算
2、资金使用及管理情况
图书馆免费开放项目投资50万元，截止2020年底财政批复资金50万元，项目资金全部到位，使用资金48.4万元。资金使用规范，符合规定。
三、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）

通过实地核查和指标分析，图书馆免费开放项目资金使用符合预算要求，项目资金支出符合规定，发挥了项目资金的作用。项目效果达到了既定工作目标，满足了读者阅读需求，实现了文化惠民，促进了文化事业发展。 

四、绩效评价指标分析

（一）项目决策情况 。

1、项目立项依据充分，符合法律法规及相关政策，符合行业发展规划和政策要求，与部门职责相符，属于部门履职所需，属于公共财政支持范围。立项程序规范，按照规定程序申请设立，事前经过绩效评估、集体决策。
2、绩效目标合理，符合客观实际，有利于图书馆健康持续发展，满足全民阅读需求，建设书香津南。
3、资金投入预算编制科学合理，有明确标准，项目资金量与年度工作目标相匹配。
（二）项目过程情况 。

1、资金到位率100%，预算执行率96.8%
2、资金使用符合财务管理制度，有完整的审批程序和手续，符合预算批复和合同规定的用途，不存在截留、挪用、虚列支出等情况。
3、组织实施制度健全，符合相关管理规定。
（三） 项目产出情况 。

1、实际完成质量达到目标要求，符合行业标准。
2、完成及时性，当年完成项目计划。
3、实际成本与计划成本一致
（四）项目效益情况。
2020年共开展《沽上讲堂》讲座70场次，听众7500余人次。春节前夕春节文化专场，疫情防控期间“空中微课堂”系列及恢复开放后学习“四史”、习近平新时代中国特色社会主义思想、《民法典》解读、中华美德等系列受到欢迎和好评。

开展 “沽上阅读之星”表彰会暨少儿阅读之星评选活动，共表彰11名少儿阅读之星和10名成人阅读之星，“沽上阅读之星” 评选活动是我区全民阅读系列活动的重要项目之一。
第六届津南区读书节——线上征文活动正在进行中。该活动以“阅读经典·传递力量”为主题，含以阅读为线索，讲述阅读心得和生活感悟，结合个人实际，阐述阅读给个人、家庭、事业等方面带来的影响与变化及讲述自己或者身边的人在抗击疫情、脱贫攻坚中的感人故事等两方面内容。通过征文比赛积聚力量，坚定信念,表达对祖国繁荣富强、家乡发展变化、个人幸福生活的真切感受，抒发热爱祖国、热爱党、热爱人民、热爱家乡的真挚情感。此次线上征文活动由津南区文化和旅游局主办，津南区图书馆承办，于9月中旬正式启动，目前已截稿，全区34个单位选送征文及个人投稿共180余篇，区图书馆组织专家组正在进行紧张地评审工作。预计评审出一等奖5名，二等奖10名，三等奖20名，优秀奖40名及优秀组织单位奖和优秀组织个人奖若干名，11月上旬进行表彰。（五）成功开展“书香津南·读书月”活动，按照区委、区政府《关于深化全民阅读建设书香津南的实施方案》，结合我馆实际，成功开展了“书香津南·读书月”活动。通过线上征文、公益讲座、为弱势群体赠书及线上阅读资源推送等形式，营造了浓厚的全民阅读氛围。
第25个“世界读书日”期间，我馆通过线上方式，以“书香助力战疫 阅读通达未来”为主题，成功开展了2020年津南区图书馆世界读书日系列活动。含打卡、展览、线上竞答和作品征集等活动，为广大读者提供更优质的阅读资源和形式多样的阅读推广活动，旨在阅读温暖人心、提振精神、强化素质，充分发挥图书馆社会教育、文化传播、阅读推广主力军的作用。本次系列活动阅读点击量2000余次。津南区图书馆在本年度服务宣传周期间，结合“六一”国际儿童节，策划推出一系列形式多样、内容丰富的线上阅读推广活动，包括《沽上讲堂》空中微课堂第二期、创意拍照、亲子图书推荐、线上竞答等活动，引导更多的读者了解、使用图书馆的资源和服务，培养孩子们及家长的阅读兴趣，营造“书香津南”全民阅读的浓厚氛围。本次系列活动阅读点击量1200余次。在“两会”期间，为我区人大代表、政协委员提供的文献信息传递、现场办证、数字阅读及一般咨询等综合文化信息服务，得到了代表和委员的认可与好评。在疫情防控期间，区图书馆认真落实“书”送温暖图书配送工作，为区疾控中心隔离人员、碧桂园医疗队返津援鄂医疗队员赠送图书50册、杂志300册及各种宣传资料100余份，确保满足隔离人员的各类精神文化需求，缓解紧张情绪，平稳度过隔离期。
五、主要经验及做法、存在的问题及原因分析 

六、有关建议

七、其他需要说明的问题

注：绩效评价报告应尽量文字简洁、篇幅精简，侧重阐述绩效评价过程中对决策、产出、过程方面发现的问题和原因分析，要实事求是地指出存在问题、归纳经验做法、提出合理建议。
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